倾诉人:小华 年龄:21岁 性别:男 职业:大学生 倾诉方式:微信 记录整理:婼文

起穿越青春的"暗恋迷城"

手指在她掌心划过3道短短的轨迹,像雀羽掠过平静的湖面,漾开的是我长达十余年的心事。她愣住的那一刻,整个 世界仿佛被抽成真空。我看着她从愕然到脸颊飞红,看着她猛地抽回手,像受惊的鹿一样转身跑开,留我独自站在夜色 里,手心还残留着她指尖微凉的温度。晚风穿过我空荡荡的指间,让我更加忐忑不安:冲动之下,我是不是亲手敲碎了和 小玄之间那座名为"朋友"的玻璃城堡?

小玄是我门对门的邻居,她的名字,贯穿 了我人生的每一个刻度。

我

梅

竹马

却

是

好

的

友

冲

动

表白后

怕

她

再

也

不

AI制图

6岁,她坐在我前排,辫子上蓝色的蝴蝶 结随着她摇头晃脑读书轻轻晃动;13岁,体育 课后她会很自然地把喝了一半的矿泉水递给 我,而我总假装不在意,心跳却震耳欲聋;18 岁,我们幸运地考进南京同一所大学,她为高 数发愁时,会抱着书敲开我的宿舍门,头顶刚 好抵到我的下巴。

我们是彼此记忆的活地图, 是节假日理 所当然的旅伴,是失意时第一个拨通的号码。 所有人都说我们默契得像一对齿轮, 严丝合 缝地嵌合在对方的生活里。

可只有我知道,这份"理所当然"之下, 埋藏着怎样一座蠢蠢欲动的火山。我会记住 她随口提过想要的CD,然后装作偶然淘到送 给她;我们看过无数场电影,肩并着肩,分享 同一桶爆米花,指尖在黑暗中偶尔相触,又迅 速弹开,那一刻的电流足以让我在散场后回 味整个晚上。

我们之间,始终隔着一层薄而坚韧的纱, 叫做"最好的朋友"。我贪恋这份独一无二的 亲密,又恐惧一旦捅破,连站在她身边的资格 都会失去。那种既怕表白失败弄丢珍贵关系, 又渴望关系升华的矛盾心情,成了我青春里 最甜蜜的刑具。

今年国庆假期后的一个周末, 我们像往 常一样,看完一场电影,并肩走在回学校的路 上。路灯将我们的影子拉得很长,又缩得很 街上格外清晰。我僵在原地,夜风一吹,冷汗涔 短,周遭是三三两两依偎在一起的情侣。她笑 涔而下。汹涌的悔意像潮水般将我淹没。我干了 着说起电影里笨拙的告白桥段, 眼睛亮晶晶 的。那一刻,一种积压了太久的冲动,毫无预 兆地冲垮了我所有的理智和防备。我拉住她, 没有玫瑰,没有烛光,甚至没有一句完整的 个重若千钧的字。

时间凝固了。她脸上的笑容瞬间冻结,凝成

一种我从未见过的、糅合着震惊与慌乱的神情。 下一秒,她抽回手,转身就跑,脚步声在空旷的 什么?我为什么不能再等等?为什么不能用更玩 笑、更迂回的方式?如果她从此躲着我,如果连 朋友都没得做,我该怎么办? 那几天,我陷入后 悔与期待的双重煎熬, 手机每一次响起都让我 "我爱你",只是用指尖发颤的食指,在她摊 心惊肉跳,既盼着是她的消息,又怕是她最终的 开的、柔软的手心上,一笔一画地写下了那3 判决。我像个等待缓刑的囚徒,在"她只是需要 时间消化"和"她再也不想见到我了"的念头之 间反复横跳,备受煎熬。

自 的 方 应 的

白

她

就在我几乎被忐忑吞噬的时候,收 到了一封未署名的信。信封是普通的牛 皮纸,捏在手里有点厚度。我迟疑着打 开,里面是一叠厚厚的、画在A4纸上的 漫画。

第一幅,是小学教室,一个流着鼻涕 的小男孩, 正笨拙地把自己的橡皮掰成 两半, 递给前排那个辫子系着蓝色蝴蝶 结、眼泪汪汪的小姑娘。旁边歪歪扭扭地 写着:"我的橡皮给你,别哭了。"第二 幅,是中学操场,男孩把校服外套罩在因 跑步测验不及格蹲在地上哭的女孩头 上, 自己只穿一件短袖, 别扭地看向别 处。第三幅,是大学图书馆,男孩趴在摊 开的书上睡着了, 夕阳为他的轮廓镀上 一层金边, 女孩悄悄用手机拍下了他的 睡 颜

一页一页翻下去, 时光在笔触间缓 缓流淌。那些被我遗忘的细节,那些我以 为只有自己珍藏在心的瞬间,都被她用 细腻的笔触重新描摹出来。她画下了我 帮她修单车时满手油污的狼狈,画下了 我们一起在食堂抢最后一份糖醋排骨的 嬉笑, 画下了她发烧时我守在医务室床 边、脑袋一点一点打瞌睡的滑稽模样。最 后一页,没有画面,只有一行清秀的字: "其实,我也喜欢你。"

原来,她早已用她的方式,回应了我 的告白。原来,那些我心潮澎湃的触碰、 那些我视若珍宝的关怀,在她那里,同样 被小心收藏,妥帖安放着。她不是回避, 而是用了更久、也更契合我们的方式,给 了我一个盛大而浪漫的答复。真正的联 结不惧时间考验,它经得起沉默的酝酿, 也配得上最用心的回应。

我握着那叠沉甸甸的画纸, 又哭又 笑。所有的忐忑和不安,在那一刻都化为 了乌有。我迫不及待地打电话给她,接通 后,两人却同时沉默,只能听到对方轻浅 的呼吸声。半晌,她"噗嗤"一声笑出来, 声音里带着如释重负的哽咽:"笨蛋,你 写得太痒了。"

如今, 我们终于可以牵着手走在同 一盏路灯下了。我问她,为什么要用画画 的方式。她靠在我肩上,轻声说:"因为 说话会哭啊。而且,我想告诉你,你喜欢 我的这些年,我也同样喜欢着你。一笔一 画,都是证明。'

那场历时十多年的暗恋,始于青涩, 纠结于冲动, 最终圆满于一份比我鼓起 勇气更厚重、比我冲动表白更绵长的回 应。它让我明白,面对情感,勇气与等待 同样珍贵。有些爱,如暴雨骤至,需要呐 喊宣告;而有些爱,如溪流汇海,无声却 坚定,在漫长的时光里,早已浸透了彼此 生命的每一寸肌理。默契的灵魂终会相 遇,哪怕跨越寂静的距离。

(文中人物均系化名)



